

Δραστηριότητες της Ε.Α.Ε.Ι.Β.Ε.

ΕΛΕΝΗ ΚΑΤΣΙΚΑ

Αγαπητοί συνάδελφοί,

Εκ μέρους του Δ.Σ Της Ε.Α.Ε.Ι.Β.Ε θα ήθελα να σας ενημερώσω για τα κυριότερα πεπραγμένα της εταιρείας μας το χρόνο που πέρασε (2009) και κάποιες δραστηριότητες που σχεδιάζουμε να πραγματοποιήσουμε μέσα στο 2010.

Δραστηριότητες της Ε.Α.Ε.Ι.Β.Ε το έτος 2009.

Η εταιρεία μας, γνωρίζοντας την αναγκαιότητα για εκπαίδευση των ειδικευομένων συναδέλφων στην "εξειδικευμένη αναζωογόνηση στους ενήλικες και στα παιδιά" καθώς και τη σπουδαιότητα "διαχείρισης του δύσκολου αεραγωγού" πραγματοποίησε το 2009 σεμινάρια σε συνεργασία με τις αντίστοιχες εταιρείες (ALS, APLS, ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΗΣΗΣ ΤΟΥ ΑΕΡΑΓΩΓΟΥ). Με επιτυχία πραγματοποιήθηκαν 2 σεμινάρια ALS, 1 APLS και 1 σεμινάριο ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ΑΕΡΑΓΩΓΟΥ. Η Ε.Α.Ε.Ι.Β.Ε αποφάσισε και επιδοτεί τη συμμετοχή στα σεμινάρια με 100 ευρώ για κάθε ειδικευόμενο, μέλος της εταιρείας μας. Στόχος μας είναι να συνεχίσουμε την προσπάθεια αυτή και το 2010.

Το Δεκέμβριο του 2009, ολοκληρώθηκε με επιτυχία ο 1ος κύκλος κλινικών φροντιστηρίων με θέμα "Περιοχική αναισθησία -βραχιόνιο block". Τα σεμινάρια παρακολούθησαν 104 συνάδελφοι (ειδικοί και ειδικευόμενοι) και η εκπαίδευση περιελάμβανε τριώρη θεωρητική παρακολούθηση και κλινική εφαρμογή σε χειρουργικές επεμβάσεις. Τα σεμινάρια έγιναν σε συνεργασία με το Γ' Αναισθησιολογικό Τμήμα του Ιπποκράτειου Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης. Για το 2010 σχεδιάζουμε:

- τη συνέχιση των κλινικών φροντιστηρίων με θέμα "Περιοχικοί αποκλεισμοί κάτω άκρου"
- τη διοργάνωση ημερίδων με θέμα". Ανίχνευση περιφερικών νεύρων και αγγείων με τη βοήθεια υπερήχων".

Τα μαθήματα των ειδικευομένων που ξεκίνησαν το Μάρτιο του 2009 συνεχίζονται και ο 1ος κύκλος θα ολοκληρωθεί το Δεκέμβριο του 2010. Παράλληλα συνεχίζονται:

- οι μηνιαίες επιστημονικές συναντήσεις της Ε.Α.Ε.Ι.Β.Ε που πραγματοποιούνται στο αμφιθέατρο του Ιπποκράτειου Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης και για τις οποίες, για άλλη μια φορά, ζητάμε την ενεργό συμμετοχή σας.
- τα μαθήματα Συνεχιζόμενης Εκπαίδευσης στην Αναισθησιολογία (C.E.E.A.)

Το 2009 αρχίσαμε και συνεχίζουμε, σε συνεργασία με την Ελληνική Εταιρεία Αναισθησιολογίας, διαβούλευση για την αναθεώρηση και βελτίωση του προγράμματος εκπαίδευσης των ειδικευομένων. Ευελπιστούμε η κοινή μας προσπάθεια να ολοκληρωθεί το 2010.

Νέες εκδηλώσεις για το 2010.

- Παραδοσιακά η εταιρεία μας πραγματοποιεί, προς τιμή των συναδέλφων που ζουν και εργάζονται στην περιφέρεια, επιστημονικές εκδηλώσεις εκτός Θεσσαλονίκης.

Στα πλαίσια αυτής της δραστηριότητας θα πραγματοποιήσουμε το Μάιο 2010 επιστημονική εκδήλωση στο Νυμφαίο, σε συνεργασία με το Αναισθησιολογικό Τμήμα του Νοσοκομείου Φλώρινας.

- Πιστεύοντας ότι η Εξασφάλιση Ποιότητας στη παροχή υπηρεσιών Υγείας αποτελεί θέμα ζωτικής σημασίας, στις 25 Φεβρουαρίου θα διεξαχθεί Ημερίδα με θέμα "Βελτίωση της ποιότητας στην Αναισθησία", ενώ την επόμενη ημέρα θα ακολουθήσει σεμινάριο από ειδικούς εκπαιδευτές της ISIA (International Society of Instructors in Anesthesia), με περιορισμένο αριθμό συμμετεχόντων και θεματολογία "Νέοι τρόποι διδασκαλίας και μάθησης. Κλινικό φροντιστήριο για έμπειρους εκπαιδευτές".

Για τις ανωτέρω εκδηλώσεις θα ενημερωθείτε εγκαίρως από την ιστοσελίδα της εταιρείας μας (www.anesthesia.gr) προκειμένου να δηλώσετε συμμετοχή.

- Ανταποκρινόμενοι στο αίτημά σας για εκπαίδευση στους ηλεκτρονικούς υπολογιστές, και μετά την επιτυχία των σεμιναρίων το περασμένο καλοκαίρι, συνεχίζεται και φέτος ο ίδιος κύκλος ταχύρρυθμων φροντιστηριακών μαθημάτων. Τα μαθήματα αυτά προσφέρονται δωρεάν στα μέλη της Εταιρείας μας και διοργανώνονται σε συνεργασία με την εταιρεία GlaxoSmithKline. Τα μαθήματα θα διαρκούν 8 εκπαιδευτικές ώρες και θα γίνει εκπαίδευση στο πρόγραμμα Excel 2007 (4 ώρες), στο Powerpoint (2 ώρες) και στην αναζήτηση πληροφορίας στο διαδίκτυο (internet explorer) (2 ώρες).

Διεθνείς επαφές

Το Μάιο του 2009 πραγματοποιήθηκε στη Ρόδο, στα πλαίσια του 18ου Πανελληνίου Συνεδρίου Αναισθησιολογίας, με πρωτοβουλία της Ελληνικής Αναισθησιολογικής Εταιρείας η πρώτη συνάντηση των εταιρειών των Βαλκανικών χωρών. Στη συνάντηση αυτή συμμετείχε και η Ε.Α.Ε.Ι.Β.Ε και τέθηκε ως στόχος η δημιουργία ενός Βαλκανικού φόρουμ με απώτερο στόχο τη σύσταση μιας Διαβαλκανικής Εταιρείας. Έκτοτε, πραγματοποιήθηκε άλλη μια συνάντηση εργασίας στη Σόφια τον Οκτώβριο του 2009, με εκπροσώπηση της εταιρείας μας από το γραμματέα Κο Κ. Κατσανούλα. Η επόμενη θα πραγματοποιηθεί στο Βελιγράδι τον Οκτώβριο του 2010 στα πλαίσια του εθνικού συνεδρίου Αναισθησιολογίας της Σερβίας. Οι εργασίες προχωρούν και πιστεύουμε, παρά τις όποιες δυσκολίες, να μπορέσουμε στην προσεχή συνάντηση να ολοκληρώσουμε το στόχο για δημιουργία Διαβαλκανικού φόρουμ.

Σας υπενθυμίζουμε να επισκέπτεστε τακτικά την ιστοσελίδα της Ε.Α.Ε.Ι.Β.Ε για την έγκαιρη ενημέρωσή σας σχετικά με τις εκδηλώσεις της εταιρείας μας. Παράλληλα, σας καλούμε να συμμετέχετε ενεργά στην έκδοση των 2 περιοδικών μας (ΘΕΜΑΤΑ, e-journal) με τη συγγραφή άρθρων ανασκόπησης, κλινικών μελετών, παρουσίαση ενδιαφερόντων περιστατικών.

Σας ευχαριστούμε θερμά για τη συμμετοχή σας, περιμένουμε με ενδιαφέρον νέες προτάσεις και ιδέες για την καλύτερη λειτουργία της εταιρείας μας και σας ευχόμαστε ολόψυχα "ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ".

Για το Δ.Σ της Ε.Α.Ε.Ι.Β.Ε
Η Πρόεδρος
Ελένη Κατσίκια

Ευχαριστώ ιδιαίτερα τους συναδέλφους:

- Δ. Σέτζη και τους συνεργάτες του για τη διοργάνωση των σεμιναρίων ALS.
- Κ. Κατσανούλα και τους συνεργάτες του για τη διοργάνωση των σεμιναρίων APLS.
- Β. Δημητρίου, Ν. Γοργία και τους συνεργάτες τους για τη διοργάνωση των σεμιναρίων "Εξειδικευμένης διαχείρισης του αεραγωγού".
- Ζ. Κανονίδου, υπεύθυνη των κλινικών φροντιστηρίων "Περιοχική αναισθησία- Βραχιόνιο block".
- Δ. Μπούτλη Διευθνή του ΕΚΑΒ, καθώς και το τμήμα εκπαίδευσης του ΕΚΑΒ για την παραχώρηση των εγκαταστάσεων του ΕΚΑΒ.

